科生和研究生,还设立"过增元热学研究创新奖"以奖励从事能源动力及工程热物理领域研究国内优秀青年学者,设立"中国工程热物理学会传热传质分会过增元优秀论文奖"以奖励国内传热传质学术会议的优秀创新性研究工作。

姜胜耀在讲话中对广大校友和工程热 物理学界学者成立过增元院士奖学励学基 金表示感谢,他肯定了过增元院士在清华大学工作46年的突出贡献。最后,过增元院士以"再谈探同索异"为题畅谈未来的研究工作设想,并表示奖学励学基金和学术思想研讨会是对其本人和学术团队的鼓励,会将本次学术思想研讨会作为学术研究的新起点。

(航院)

谷兆祺学长捐资设立 "清华校友—谷兆祺励学基金"

6月24日,1952届土木系校友谷兆祺学长的夫人陈方老师来到校友总会捐赠服务部,按照谷学长的意愿,捐资设立"清华校友—谷兆祺励学基金"。校友总会秘书长唐杰接待了陈方老师,代表学校感谢谷兆祺、陈方夫妇的捐赠,并向陈方老师颁发捐赠证书。

谷兆祺学长1952年毕业后留校工作, 从事水利水电及岩土工程的教学、科研与 生产工作半个多世纪,为中国水利水电建 设事业做出了贡献。谷学长关心教育,早 在1990年就参与筹建希望小学活动,还尽其所能资助优秀贫困生上学、资助希望小学代课老师。此次,病榻上的谷学长委托夫人陈方老师捐赠多年积蓄80万元,设立"清华校友—谷兆祺励学基金",留本发息,资助那些家庭经济困难、学习勤奋、生活简朴的学生完成学业,成才报国。

本励学金将于2017年开始发放。清华 大学奖助学金管理委员会将依照清华大学 奖、助学金管理有关条例,并根据捐赠协 议在学生开学报到后进行评定。(赵颖)

林运强先生捐资清华建筑学院

4月24日上午,华裔印尼地产开发企业家、收藏家林运强学长(1966土建)捐赠仪式在建筑学院多功能厅举行。林运强先生及夫人,清华大学副校长兼教育基金会理事长杨斌,教育基金会秘书长李家强,建筑学院院长庄惟敏,林运强先生的1966届同窗学友等60余人参加了活动。

捐赠仪式由建筑学院党委书记边兰春 主持, 林运强、李家强、庄惟敏共同签署

了捐赠协议,林运强此次捐赠资金,将用于修缮和改造建筑馆北楼,改善建筑学院教学科研环境。杨斌向林运强颁发了捐赠纪念证书,并代表学校向林运强对母校建设发展的支持表示感谢。林运强先生在会上讲述了自己的捐赠初衷,他表示,大学时代是最难忘的,自己能够尽一份力,见证学校的建设,感到非常荣幸。

(建筑学院)